

Naročnina za Ljubljansko pokrajino: letno 100 lir (za inozemstvo 110 lir), za 1/2 leta 50 lir, za 1/4 leta 25 lir, mesečno 9 lir. Tedenska izdaja letno 50 lir. Plača in toži se v Ljubljani.

Uredništvo: Ljubljana Gregorčičeva ulica 23. Tel. 25-52. Uprava: Gregorčičeva ul. 27. Tel. 47-61. Rokopisov ne vračamo. — Račun pri poštni hranilnici v Ljubljani št. 11.953

Časopis za trgovino, industrijo, obrt in denarništvo

CONCESSIONARIO ESCLUSIVO per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: || IZKLUČNO ZASTOPSTVO ZA OGLASE v Kr. Italije (razen za Ljubljansko pokrajino) in inozemstvo ima ISTITUTO ECONOMICO ITALIANO-MILANO, Via G. Lazzaroni 10.

Izhaia vsak torek in petek

Liubliana, petek 5. marca 1943-XXI

Cena posamezni številki lir 0*80

Pobiranje doklad

na neposredni davek za Pokrajinski korporacijski svet v Ljubljani

Visoki komisar za Ljubljansko pokrajino je izdal naslednjo naredbo:

Clen 1. — Točka 1. § 1. zakona z dne 2. julija 1930 o odmerjanju in pobiranju doklad na neposredni davek za Trgovske, industrijske in obrtne zbornice se nadomestuje takole:

»1. Pokrajinski korporacijski svet v Ljubljani poskrbi za kritje tistih stroškov, ki jih ne more kriti z dohodki iz lastne imovine in s taksami, z dohodki iz doklade na pridobitno (osnovni in dopolnilni davek) in na družbeni davek (osnovni in dopolnilni davek).

Clen 2. — Vse druge določbe zakona z dne 2. julija 1930 ostanejo nespremenjene, le da se nadomesti naziv »Trgovska, industrijska in obrtna zbornica« z nazivom »Pokrajinski korporacijski svet«.

Clen 3. — Ta naredba stopi v veljavo na dan objave v Službenem listu za Ljubljansko pokrajino.

V Ljubljani 19. febr. 1943-XXI.
Visoki komisar
za Ljubljansko pokrajino:
Emilio Grazioli

Novi taksni predpisi in uporaba taksnega papirja

S pristojnega mesta smo naproseni, da objavimo naslednje: Z naredbo Visokega komisariata za Ljubljansko pokrajino št. 16 z dne 8. febr. 1943, ki je objavljena v 12. kosi »Službenega lista« z dne 10. febr. 1943, je uvedena v Ljubljanski pokrajini obvezna raba taksnega papirja.

Ker se je člen 2. te naredbe napačno tolmačil, se je tudi glede prošelj, vlog, potrdil in pritožb napačno sklevalo, da so, čeprav pisane na taksnem papirju, zavezane tudi taksi po dosedanjih taksnih predpisih.

Po pojasnilih, ki jih je dal odposlanec finančnega ministrstva, je to naziranje napačno. Uporaba taksnega papirja za prošnje, vloge, potrdila in pritožbe, omenjene v členu 2. citirane naredbe, **nadomešča** takso po dosedanjih predpisih.

Prednje objavljamo v pojasnilo, ker so tudi nekateri uradi dajali na zadevna vprašanja netočne informacije.

Spremembe taksnega zakona

Tiskarna »Merkur« je ponatisnila naredbo Visokega komisarja, s katero je bila odredjena uvedba taksnega papirja z vodnim tiskom in taksnih golic za menice in druge trgovinske vrednostne papirje ter bili spremenjeni predpisi o nekaterih taksah in neposrednih davkih. V ponatisu so tudi že izvedeni vsi popravki, ki so izšli po objavi naredbe v »Služben. listu«. Novi taksni predpisi se tičejo vseh poslovnih ljudi in zato smo prepričani, da je vsem gospodarskim krogom z izdajo te knjižice zelo ustreženo. Opozarjamo zato na novo knjižico, ki se dobi za ceno 8 lir v vseh knjigarnah in pri založnici tiskarni »Merkur«.

Popravl!

V objavi naredbe o spremembi taksnih določil je bila tiskovna

Gospodarska in socialna politika fašistične vlade

Kakor poroča rimski mesečnik »Carattere« (obzornik italijanskega dela in fašistične socialne politike), se je v preteklih dneh sestel pod Ducejevim predsedstvom medministrski odbor za koordinacijo prehrane, razdelitve blaga in določitve cen. Seji so prisostvovali tajnik stranke, ministri za finance, kmetijstvo, promet, korporacije ter za izmenjave in valute. Nadalje podtajnika v ministrstvu za notranje zadeve in v ministrstvu za vojno proizvodnjo, načelnik nadzorstva za obrambo prihrankov, kredita in zavarovanj, ravnatelj fašistične zveze industrije, predsednik nacionalnega zavoda za zadružništvo in predsednik italijanskega premogokopnega zavoda.

Položaj na živilskem trgu

Minister za kmetijstvo in gozdarstvo je podal izčrpano poročilo o resničnem stanju na živilskem trgu. Medministrski odbor je ugotovil, da se je položaj glede prehrane zadovoljivo zboljšal v primeri s prejšnjo zimo. Odbor je nadalje sporočil, da bosta uresničenje novih načrtov za poljedelsko proizvodnjo, kakor tudi izpolnitev sedanjih sistemov za zbiranje in razdelitev pridelkov še bolj izboljšala aprovizacijo.

Odbor je tudi ugotovil, da je bilo na podlagi predpisov za prijavo vinske proizvodnje pridobljenih nad 30 milijonov hl vina. Ta količina kljub temu, da je od nje določeno 20% za potrebe Oboroženih sil in za destilacijo, popolnoma zadostuje za normalno kritje konsumna civilnega prebivalstva.

Cene kmetijskih proizvodov 1942/43

Minister Pareschi je obširno poročal o gospodarskem položaju v poljedelstvu, ki se je dosegel predvsem s postopnim zmanjševanjem razpoložljivih produkcijskih sredstev in z uvedbo obvezne poljedelske proizvodnje. Potrebna je takojšnja določitev cen za celoten lanski pridelek, da se spravita v sklad proizvodnja in razdelitvena aktivnost, kar mora biti bistveni temelj za ureditev aprovizacije prebivalstva.

Premogovna proizvodnja

Medministrski odbor je tudi razpravljal o nacionalni proizvodnji trdega kuriva. Po objasnitvah ministra za korporacije in predsednika italijanskega premogokopnega zavoda je odbor sklenil, da se mora proizvodnja premoga še povečati, čeprav je dosegla že precejšno razvojno stopnjo. Zato je odbor sklenil, da je treba napraviti z rudarji pogočbe o zvišanju mezd, kar bo vplivalo na povečanje proizvodnje. Tudi naj dobe

pomota. Člen 21. nove naredbe ne spreminja tar. postavke 24. taksne tarife bivše Jugoslavije, temveč tar. post. 34., ki določa takso na račune, note, poročila in podobne spise, ki jih izdajajo trgovci in obrtniki, ter na potroške in odajanje sob v gostinskih obratih, če znaša račun 50 in več lir.

rudarji dodatne priboljške k vsakdanji hrani.

Naloge korporacij

Minister Ricci je poročal podpredsednikom korporacij za poljedelstvo, industrijo in trgovino.

Posamezni podpredsedniki so nato podali poročilo o izvršenem delu v zadnjih mesecih. Natanko so obrazložili delovanje korporacij, tehničnih organov, odborov in komisij, ki delujejo v njihovem področju.

Minister Ricci je omenil glavna vprašanja, katerih rešitev je nujna s sodelovanjem korporativnih organov ter je poudaril potrebo vedno večje iniciativnosti v korporacijskem delovanju. Korporacije morajo v sedanjem času preprežati in bistveno sodelovati z vojnim gospodarstvom, kar pomeni absolutno podreditev posebnih

interesov najvišjim potrebam naroda v vojni.

Prva življenjska doba korporativnih zavodov, je dodal minister, je potrdila trdnost in notranjo ekspanzivno moč revolucionarnih načel. Potrebno pa je, da doseže korporacijski sistem sedaj novo razvojno stopnjo v tem smislu, da se korporacije čim bolj udeležujejo državnega življenja kot aktivni in stalni elementi zakonodaje ter gospodarske in socialne politike režima. Korporacije so po svoji kompetenci, ki jo jim je dal zakon, neposredno zainteresirane na vsem gospodarskem življenju države. Delovanje njihovih organov mora biti v najožji zvezi z upravnim in sindikalnim področjem. Od tega je bistveno odvisna življenjska sila in produktivnost korporacijskega delovanja. Slednjič je minister Ricci podal delovni program za prihodnje mesece.

O italijanskem lesnem gospodarstvu

je objavil »Internationaler Holzmarkt« daljši članek, iz katerega posnemamo naslednje: V zadnjih tednih preteklega leta je izšlo v Italiji več za lesno gospodarstvo zelo važnih naredb. Les je pač postal za vojno silno važna surovina, katere uporaba je vedno obsežnejša. Zato je nastala potreba, da se sedanja predelava lesa omeji. Nadalje se je izkazalo kot potrebno, da se poostri kontrola nad lesno predelavo, ki ni za vojno važna.

Da je splošni položaj italijanskega lesnega gospodarstva zadovoljiv, je bilo že ugotovljeno na decembrski seji medministrskega odbora. Po poročilu komandanta gozdne milice o izvedbi nove ureditve potrošnje drv in oglja, je medministrski odbor ugotovil, da so bile trdno določene produkcijske in kupčijske cene za drva in oglje v vseh pokrajinah Italije. Nadalje je ugotovil, da se razvija proizvodnja v zadovoljivem tempu in da se oskrba v gospodinjstvih postopno zboljšuje. Odbor je zato gozdni milici izrekel svoje priznanje.

Da se dobi koristni les za vojne namene, se je najprej prepovedala izdelava igrač iz lesa, nato pa sta se na novo uredili tudi proizvodnja in prodaja pohištva. Dekret je natančno predpisal, kateri tipi se smejo izdelovati in po katerih cenah se smejo prodajati. Izdelovalci pohištva so nadalje morali navesti inventar svojih lesnih zalog. Natančno je bilo tudi določeno, kdo še sme dobiti nepotizirano in staro pohištvo. V vsakem primeru pa je pridobitev nestandardiziranega pohištva dovoljena le proti posebni nakaznici pokrajinskega korporacijskega sveta. Les za izdelavo tipiziranega pohištva dodeljuje izključno samo Comitato Corporativo per la Distribuzione del Legname, ki izdaja nakazila za posamezna pohištvena podjetja. Obrtnikom, ki izdelujejo pohištvo pa dodeljuje prej imeno-

vani odbor v soglasju z državno zvezo obrtnikov.

Nekaj dni pred izdajo dekreta o izdelavi pohištva je izšel dekret, ki je spremenil dosedanje predpise glede blokiranja lesa. Z dekretom z dne 20. januarja 1942 se je odredilo totalno blokiranje lesa, in sicer tako, da je 50% vseh zalog dobilo korporativno ministrstvo, 50% pa pokrajinski korporacijski sveti. Z novim dekretom pa dobi korporacijsko ministrstvo 80% lesa iglavcev, pokrajinski korporacijski sveti pa samo 20%, dočim veljajo za les listovcev še nadalje prejšnji predpisi.

Na novo se je uredila tudi kupčija z listovci. Vse nakupe topolov ter listovcev na panju mora najprej odobriti pristojni korporacijski svet. Kdor dobi takšno dovoljenje, mora v 15 dneh korporativnemu odboru za razdeljevanje lesa prijaviti nakup, nakar ta odbor razdeli les med lesna industrijska podjetja.

Posebno naredbo glede razdeljevanja lesa je izdal korporativni odbor v začetku l. 1943. Dosedaj so imeli pokrajinski korporacijski sveti pravico, da so les jelshe oprostili od blokiranja, da ga ni bilo treba odstopiti korporacijskemu ministrstvu. Sedaj pa veljajo tudi za jelshe predpisi o blokiranju kakor za vse druge listovce. Korporacijskemu ministrstvu je torej treba odstopiti 50%, dočim se more ostalih 50% porabiti v pokrajini.

Velike važnosti je zakonski dekret z dne 13. januarja, ki poostreje nadzorstvo nad klasifikacijo in maksimalnimi cenami za koristni les. Natančno pred enim letom je korporacijsko ministrstvo objavilo natančno klasifikacijo koristnega lesa in tudi predpisalo maksimalne cene. Med letom pa se je izkazalo, da se ta klasifikacija ni vedno natančno upoštevala in tudi po določenih cenah se niso vedno ravnali. Dostikrat se je koristni les namerno više ocenil,

kar je imelo za posledico tudi višjo ceno. Po novih predpisih mora imeti vsaka deska, ki zapusti žago, neizbrisno štampiljko z navedbo proizvajalne firme in klasifikacijo. Vsak les se mora pred nadaljnjo prodajo natančno klasificirati, da se prepreči vsaka namerna ali nenamerna višja klasifikacija.

Tudi cene za vezan les so se morale bolj strogo nadzirati. Korporacijski minister je v oktobru predpisal nove cene za vezan les in furnirje. Ti predpisi so se skušali obiti na ta način, da so se zahtevale višje cene, ker da je politura na obeh straneh, cena pa je predpisana samo za les z enostransko polituro. Ta zahteva pa je bila odbita, ker je predpisana samo enostranska politura in se morajo po tem predpisu vsi ravnati. Zato je bila odklonjena tudi zahteva po višjih cenah.

Končno še nekaj številke o italijanski lesni proizvodnji iz najnovjše številke dunajske revije »Internationaler Holzmarkt«.

Italijanska lesna proizvodnja je imela v zadnjih letih naslednji obseg:

	koristni les drva	oglje
	v milijonih stotov	
1938/39	3.49	36.50
1939/40	3.93	43.69
	6.25	5.72

V zadnjih letih je proizvodnja koristnega lesa in drv še nadalje napredovala, toda tudi potreba na lesu je zaradi vojne narasla. Kakor pa smo poročali že v eni prejšnjih številke, se dela v Italiji na to, da se proizvodnja oglja modernizira in bi se oglje proizvajalo namesto v kopah v pečeh. V tem primeru bi se mogla proizvodnja oglja povečati za 25 do 30 odstotkov, ne da bi bilo treba porabiti za oglje več lesa.

Civilna mobilizacija v Protektoratu

Tudi v Protektoratu se v interesu koncentracije vojnega gospodarstva odredjajo zaprtja trgovin, obrtniških in gostinskih obratov. Pravna podlaga za te ukrepe se je ustvarila z avtonomno zakonodajo. Pri izvajanju se uporabljajo iste smernice ko v rajhu. Posamezni predlogi za zaprtje obratov se predložijo ministrstvu za gospodarstvo in delo. Predloge predložijo osrednje zveze trgovine, obrta in tujskega prometa, nakar ministrstvo odloči ter obvesti prizadete o svojem sklepu. Tako osvobodjene delovne sile se potem uporabijo za vojno važno udejstvovanje.

Skrb Slovaške za dobra semena

V oktobru l. 1942. ustanovljena slovaška kmetijska zbornica je ugotovila potrebo slovaškega kmetijstva na spomladanskih žitnih semenih. Sedaj se pripravlja zbornica, da razdeli med kmetovalce potrebna semena. Razdeljevala bo samo priznana dobra semena. Od prijavljene potrebe bo mogla zadovoljiti 50% pšeničnih semen, 60% semen za oves in 100% semen za koruzo in ječmen. Skupno bodo dobili kmetovalci semen najboljše kakovosti 4100 stotov pšenice, 20.700 stotov ovsu, 2200 stotov koruze in 70.000 stotov ječmena. Kmetovalci, ki imajo manj ko 30 johov zemlje dobe semensko žito po znižani ceni.

